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1. (   ) 如右圖，單擺運動經實驗發現若作小角度擺動時， 

        其週期與擺角 θ無關，故可合理推論單擺週期 T 可 

        能與擺長

ℓ
、擺錘質量 m 及重力加速度 g 有關， 

        設 a b cT k m g= ℓ   (其中 k 為一無因次的比例常數) 的關 

        係式，試應用物理量的因次分析，找出 a、b、c 的值 

        ，試問： 

        (A) 0a b c+ + =     (B) 1a b c+ + =     (C) 
1

2
c = −   

        (D) T k
g

=
ℓ

    (E) 
g

T k=
ℓ

  

2. (   ) 試問速度與哪些物理量方向相同？ 

        (A) 位移之方向   (B) 加速度之方向    (C) 運動方向 

        (D) 速度變化方向  (E) 軌跡切線方向。 

3. (   ) 一質點作直線運動時，速度 v 對時間 t 的關 

        係圖如圖所示，試問 

        (A) 3t s= 時，加速度為 0  

        (B) 1t s= 時，離出發點最遠 

        (C) 2t s= 時，速度為 0   

        (D) 2t s= 到 4t s= ，加速度為正 

        (E) 1t s= 到 3t s= ，加速度大小先減後增。  

4. (   ) 重量均為 w 的 A、B 兩光滑圓柱體，堆在兩 

        斜面間並達成平衡，如右圖所示，則 

        (A) 圓柱體 A 所受的合力為 w 

        (B) 圓柱體 A、B 間的作用力為

3

3
w    

        (C) 圓柱體 A、B 間的作用力為 2w    

        (D) 斜面對圓柱體 A 的作用力為

2

3

w
   

        (E) 斜面對圓柱體 A 的作用力為 3w。       
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5. (   ) 有一均勻鐵鍊重 25kgw，將其兩端懸 

        吊於牆上達力平衡，C為最低點， 

        
1

5
AD AB= 。若 53

A
θ = �

、 37
B

θ = �
， 

        如右圖所示，下列敘述哪些正確？  

        (A) 作用於鐵鍊之力必通過同一點 

        (B) A點牆給鐵鍊的作用力為 20kgw 

        (C) 最低點 C點處鐵鍊的張力為 16kgw 

        (D) 鐵鍊 D點的張力在垂直方向之分量為 11kgw 

        (E) AC段與 BC段的長度比為 4:3。  

6. (   ) 下列有關慣性的敘述，何者正確？ 

        (A) 物體的質量愈大，慣性愈大 

        (B) 不計空氣阻力及地球自轉之影響，一船在等速度前進時，自船桅頂端 

            自由落下之物體，必落在船桅之底部 

        (C) 從等速向前行駛的火車上跳下之人仍須向前走幾步，才不會跌倒 

        (D) 腳踏車等速度前進時，無需施力於腳踏板上，車仍可保持等速度前進 

        (E) 已知地球係由西向東自轉，在北半球向正北方發射長程砲彈，則砲彈 

            擊中點在出發點的北稍偏東。  

7. (   ) 下列敘述，何者正確？ 

        (A) 在帆船上用電風扇吹帆，船會因此而前進 

        (B) 地球上所有的人若同時自西向東跳時，地球自轉的速率可能會暫時變慢 

        (C) 作太空漫步的太空人，是利用類似游泳的方式前進的 

        (D) 噴射機飛行是藉空氣之反作用力 

        (E) 小船靠岸時，人往岸上跳，船會後退。  

8. (   ) 如右圖所示，A、B 兩繩懸吊一重物（重量為 W）而成平衡。 

        設繩上之張力量值各為 TA 及 TB，則下列關係中何者正確？ 

        (A) 2TB＞3TA      (B) TB＞TA    

        (C) TA＞2W        (D) 2W＞TB    

        (E) TA＋TB＞10W 
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1. 仁哥以精密磅秤測量某物的質量 5次，測量記錄如表所示： 

次數 1 2 3 4 5 平均值 

質量(g)  19.85 19.90 19.80 19.87 19.83 19.85 

 

(A) 若標準差為 s
2 2(19.85 19.85) ...... (19.83 19.85)

0.038078  
5 1

g
− + + −

= =
−

… ， 

    則試問不確定度 Aµ  =____○

1 ____ 

(B) 根據表格，求最佳估計值為何____○

2 ____ 

(C) 某物質量的測量結果應以下列何者表示最恰當？____○

3 ____ 

A 

B 
D 

C 



3 

 

 

2. 一火箭在地面上點火後，沿鉛直方向加速上升，燃料用盡後落回地面，其 v t− 圖

如下圖所示，則下列敘述何者正確？ 

             
(A) 火箭在____○4 ____秒末到達最高點 

(B) 火箭在____○5 ____秒末落地 

(C) 火箭上升過程時的平均加速度量值為____○6 ____
2/m s   

 

3. 初速度為 2 /m s ，由原點出發的運動質點， 

其 a t− 圖，如右圖所示，於圖示範圍內， 

試求質點： 

(1) 距原點的最遠距離____○7 ____ 

(2) 前 5s 內的平均加速度____○8 ____ 

 

4. 一彈簧長度為 L，力常數為 k，則： 

(A) 若將此彈簧截成長度均等的 n 段，則每一段力常數為____○9 ____           

(B) 承(A) ，將此 n 段並聯後，其等效力常數為 ____○10 ____ 

(C) 若將此彈簧分成長度比 a：b 的甲、乙兩段，則甲的力常數為____○11 ____ 

(D) 承(C) ，若將相同重物繫於兩者下端而達平衡，則伸長量比甲：乙＝ 

    ____○12 ____ 

5. 長為 ℓ，力常數為 k 之彈簧分成 

3

ℓ
、

2

3

ℓ
之 a、b 兩段連結如右圖，試求： 

(A) 將 m 向右移 x 距離需施力____○13 ____ 

(B) 此組合之力常數為____○14 ____ 

 

6. 如右圖所示，重量 W 之小球靜置於光滑大球表面，而以輕 

繩懸掛於大球中心之正上方處，若繩長與大球半徑相等 

，則平衡時大球對小球之正向力為____○15 ____ 

 

7. 一棒球的質量為 150 克，以 40 m/s 的速率水平飛行，被打擊者擊中後，反方向以

40m/s 的速率水平飛行，若球與棒接觸時間為 0.001 秒，則作用在球上的平均力為

____○16 ____牛頓 
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8. 小中有一天很無聊，就灌了 44個氦氣球，綁在自己身上，希望能讓自己升上天

空。結果，小中發現自己以 a的加速度上升，於是他戳破了 4個氣球，發現自己

仍以

3

a
的加速度上升。若小中想要獲得

2

a
向下的加速度，需要再戳破____○

17 ____

個氣球(假設每個氣球均相同，不考慮氣球之質量、空氣阻力與小中的浮力) 

 

9. 如右圖所示，質量分別為 m、2m、2m的物塊 A、B、C， 

以輕繩及輕彈簧連接於天花板上。當整體達成平衡後，將 

A、B間繩子燒斷，則在燒斷瞬間 

A的加速度數值____○

18 ____、 

B的加速度數值____○

19 ____、 

C的加速度數值____○

20 ____。 

 

10. 某人體重為 50kgw，住在某大廈，有一天大廈失火，他緣繩下滑以逃生，但繩僅

能負擔 30kgw之重量，則不致使繩拉斷時，此人下滑之最小加速度為____○

21 ____ 

( 210 /g m s= ) 

11. 質量為 65kgw及 80kgw的甲、乙兩人，鉛直向上施力的最大值為 50kgw即 60kgw，

今兩人站立在各自獨立的兩磅秤上，同時盡力欲將對方舉起，則： 

(A) 甲在磅秤上呈現的讀數為____○

22 ____ 

(B) 若兩人改為站立在同一大磅秤上，當兩人同時盡力互舉對方的瞬間，大磅 

   秤上呈現的讀數為？ ____○

23 ____ 

12. 若一條彈簧施予質量 m 之物伸長 x 時，加速度為 a， 

則相同彈簧組如右圖之連結，總伸長量為 3x 時，對 

質量 5m 之物的加速度為____○

24 ____ 

13. 一 2.0 公斤之球，自 5 公尺高靜止掉落，與地面接觸 0.50 秒後，反彈至 1.25 公尺

高，重力加速度

210 /g m s= ，則下列敘述中，有哪些是正確的？ 

(A) 球在與地面接觸過程中的合力為____○

25 ____ N 

(B) 地面施於球之平均力為 ____○

26 ____ N 

14. 如右圖所示，一人重 650牛頓，站立在重 270牛頓 

的木板上，繩子和滑輪質量均不計，如使整個系統 

靜止，試回答下列問題：  

(A) 人對繩子的拉力為____○

27 ____牛頓 

(B) 木板對人的正向力為____○

28 ____牛頓   

 

15. 如右圖所示，以一細繩將球體懸掛於光滑牆面上，繩很輕，若球的 

大小與質量均不改變，當繩長
AB
增加時，試問 

(A) 繩的張力 T的變化為____○

29 ____ (請回答變大或變小) 

(B) 牆所受之正向力 N的變化為____○

30 ____ (請回答變大或變小) 
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○

1  ○

2  ○

3  ○

4  ○

5  

ACD 

 
ACE AC BD ABD 

○

6  ○

7  ○

8  

ABCE 

 
BE BC 
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○

1  ○

2  ○

3  ○

4  ○

5  

0.017 g
 

19.850 g
 

19.850  

     0.017 g±  
50 50 20 5+   

○

6  ○

7  ○

8  ○

9  ○

10  

0 101m 2 nk n2k 

○

11  ○

12  ○

13  ○

14  ○

15  

a

ba＋
k a：b 

9

2
kx  

9

2
k  

2 cos

W

θ
 

○

16  ○

17  ○

18  ○

19  ○

20  

12000 5 個 4g 2g 0 

○

21  ○

22  ○

23  ○

24  ○

25  

4 55(kgw) 145(kgw) 
25

18
a 60 

○

26  ○

27  ○

28  ○

29  ○

30  

80 230 420 變小 變小 

 


